

# “台湾版战斧”射程缩短 无力反制解放军导弹

中国网 china.com.cn 时间： 2010-09-03 发表评论>>



台军导弹艇发射“雄2E”导弹

近年来两岸关系明显趋暖，经贸合作和民间交流不断升温，但台湾军中仍会偶尔传出“不和谐的声音”。据台湾《中国时报》近日报道，国民党“立委”林郁方透露，台军代号“戟隼专案”的“雄风”-2E型巡航导弹的量产计划已逐渐赶上进度，预计从今年年底开始就会有一批该型导弹交付台军“飞弹指挥部”部署。

## 射程缩短为 600 公里

代号“戟隼专案”的“雄风”-2E型巡航导弹（简称“雄2E”）研发项目启动于民进党执政时期。《中国时报》的报道称，早在2000年，台湾中山科学研究院就开始自行研发“雄2E”导弹，并进行过多次试射。起初，台军将“雄2E”的射程定为600公里，但经过多次技术改进，其射程已提升至800公里。陈水扁当政时曾要求将“雄2E”的射程提升到1000公里，但一直未能达到目标。

马英九当选台湾地区领导人后，决定将“雄2E”投入量产，同时将其射程从原来要求的1000公里重新缩短为600公里。文章称，马英九上任后决定继续推动“雄2E”项目，但此举遭到了美国的抵制。当时，美国曾传出禁止向台湾中山科学研究院提供敏感部件，以阻止台湾发展“雄2E”导弹。但据了解，台湾中山科学研究院近两年还

是通过秘密渠道获得了包括定位系统、涡轮发动机等关键技术，进而着手自行研发。因此“雄 2E”导弹的量产计划并未受到过多阻碍和拖延。

### 对抗解放军 20 个导弹旅？

目前，台湾部分政客和军方已经将“雄 2E”导弹定位为“反制利器”，对其期望值颇高。《中国时报》8 月 31 日刊文解释称，台军将“雄 2E”导弹定位为“战术反制”武器，而不是“战略吓阻”武器，一方面是因为该巡航导弹只能携带常规弹头，另一方面是因为该弹的攻击目标只限于军事设施。同时，台军一再向美方解释，“雄 2E”导弹是台湾所需的“防卫性武器”，而台湾前“国防部长”李杰还曾特别将这种导弹命名为“战术性岸置火力制压飞弹”，以强调其防御特征。

虽然台军一再强调“雄 2E”导弹为“防御武器”，但《中国时报》的文章指出，“雄 2E”是以美国的“战斧”式巡航导弹为蓝本，可以说是“台湾版的战斧巡航导弹”。就连美国方面都认为，“雄 2E”可攻击大陆沿海目标，属于攻击型武器。文章猜测，解放军在福建、广东、安徽、云南、河南和湖南等地驻扎了 20 多个导弹旅，未来这些部队都可能成为台军“雄 2E”导弹的“反制攻击”目标。此外，台军还可利用“雄 2E”压制对岸沿海数百公里纵深区域内的机场和防空导弹阵地。

有分析指出，“雄 2E”原本由反舰导弹发展而来，属于“点打击武器”，且存在制导难、飞行时间长等问题。大批“雄 2E”集中部署虽可发挥一定的威力，但台湾媒体吹嘘该导弹能压制解放军导弹部队和空军基地则明显是夸大其词。（记者/东阳）